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BaneHTHOCTb XMUYeCKnNX
3J1eMEeHTOB.

XUMUA — OrpOMHagdA cTpaHa, ans
nyTeLwecTBUA Mo KOTOPOW, HY>XXHO 3HaTb
N NOHMMATb ee A3blK.

CoctaBuna y4yutenb xumum C.E.
[nwanosa



ClTo noka3sbiBaeT XUMUYECKUI 3HaK?

= OnpeageneHHbI XUMUYECKNN NTEMEHT
= OgnH aTtom (ogmMH MOJSb aTOMOB)

= [lopagkoBbIN HOMEP

= OTHOCUTENBbHYK aTOMHY Maccy

= MectononoxeHue B [1CX3

= BaneHTHOCTb

= MeTann nnm HemeTann - NPocToe
BELLECTBO



Al

= antOMUHUA

= OgnH aTom (0gMH MOSb aTOMOB)

= Z(Al) =13

» Ar(Al) = 27

= Haxogutca B 3 nepuoae, llIA rpynne
= BaneHTHOCTb NOCTOsAHHAA Il

= MEeTanm
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UTo noka3biBaeT xmummnyeckas
doopmyna?

= Ha3BaHue BeLlecTBa

= KayeCcTBEHHbIN N KONNYECTBEHHbIV COCTaB
= OanHY MONEKYIY BELLECTBA (oauH monb Moniekyn)
= BaneHTHOCTL anemeHTa

= [1pocTOE nnn cnoxHoe BELLECTBO

MOXXHO NPON3BECTU paCYeThI:

= OTHOCUTENBLHOWN MONEKYNAPHOU MaccChl

= ADCONTHOW MaccCbl MOSIEKY b

= MaccoBbix gonen anemMeHToB, BXOASALLMX B
cocTaB BellecTBa



UTo noka3biBaeT xmummnyeckas
doopmyna H2504?

CepHas kucnora

CocTounT 13 2 aToMOB Bogopoaa, O4HOro atoma
cepbl, YETbIpEX aTOMOB KUcropoaa

O,EI,I/IHy MOJIEKYITY BELLECTBA (oanH monb monekyn)
CJ10>KHO€E BelLleCTBO

MO>XXHO NPON3BECTU PaCYETLI:

= Mr(H2504) =2+32+16 - 4 =

= Ma (H2S504) = 98 a.e.M

= (O(H)=

®(S)=

®(0)=



UTo nokasbiBaeT xumMmmnyeckas
doopmyna NaHCO3 ?

 [lnweBasa cona
= CocTonT 13 ...
= OgHa MoneKkyna BELWECTBA (oavH mons Monekyn)
= CnoxHoe BeLlecTBo
MOXXHO NPOU3BECTU pacUeThI:
= Mr(NaHCO3 ) = 23+1+12+16 - 3 = 84
= ma(NaHCOs) = 84 a.e.M
» (H)=1/84-100% =
®(Na)=23/84 - 100% =
®(C)=12/84 - 100% =
®(0)= 3- 16/84 - 100% =



Q10 nokasbIBalOT XMMUYECKME 3HaKU
N PopMYynbI?

PaboTa ¢ XMMUYECKUM TPEHAXKEPOM

PODOOODOOONOOOOOOIOODOOY

= OnpegenuTb Kakasi YacTuLa: aToM UNu
MOJIeKysia

= CKOJbKO Takux yacTtuu,

= [IpocTOE NNn CNoXXHOE BELLLECTBO

[Mpumep: 3HCI, 3Cl2, 6Cl, 4HCIO4, NaCl

3HCI - Tpn Monekyrnbl, CIIOXXHOE BELLEeCTBO

3Cl2 — 3 MoneKynbl, NPOCTOE BELLECTBO

6C| — LLecTb aToMOB

4HCIO4 — YeTblpe MOJeKyIbl, CIOXHOE BELLECTBO
NaCl — 1 monekyna, Crno)Hoe BeLleCTBO
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IoMallHee 3aJaHue

PaboTta C XMMUYECKUM TPEHAKEPOM

= OnpegennTb Kakas YacTtumua:
aToOM UM Monekysna

= CKOMbKO Taknx YyacTtumu

= [lpocTOE NN CNoXXHOe BELLLECTBO
§11, 3anucu B TeTpagmn ctp. 42 Ne
1,2 N0 BapuaHTam




B

dJIEHTHOCTb aTOMOB B MOJIEKYIIE.

[ToHATME BaneHTHOCTU (AaTOMHOCTM) ObINO
BBeOEHO aHIMMUUCKUM XUMUKOM

9. OpaHkneHaom B 1853 roay.

[TpoaHann3npyn gaHHble Tabnuubi:

Monekynsp
Has

¢opmyna

Npadunyeck
as

¢opmyna

KayecTBeHH
bIX COCTaB

Yucno x/c
aToma

BaneHTHOC
b

COenaeM BbiBOAO;
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BaneHTHOCTb 3TO -

= UCNo XuMnyecknx ceg3em atTomMmoB

= CBONCTBO aTOMOB MPUCOEOUNHATL
onpeaerieHHoe Yncrno Apyrux aToMoB

= CBOMCTBO aTOMOB UMK rpyrnn aToMoB
COENHATLCA C onpeaeneHHbIM
YMUCNOM ApPYrMx aToMoOB

= CBONCTBO aTOMOB X.3. 06pa3oBbIBaTb
onpeaenieHHoEe YNCI0 CBA3EN C
apyrumm atomamm



[IpoBepKa caMOCTOATENBHOMU
PaboThI:

1 BapunaHT

= N-1aTom
= 7Al —7 aTOMOB, NPOCTOE

= CO2— 1 MoneKyna, CrioXxHoe

= 2Cu — 2 aToma, NnpocToe

= 2FeS — 2 MOMneKynbl, CNOXHoe
= Sz — 1 MOnekyna, npocToe

= N2 — 1 Moniekyna, npocToe

Hz, Oz, Nz, Fz, C|2, Brz, |2 - npoctoie s.



PabOTHhI:
=2 BapuaHT

= = 2Cl2 — 2 MOneKyrnbl, NPOCTOE

= = /nS — 1 MonekKkyna, CrioXxXHoe

= » 5H,— 5 MOnekKyn, NnpocToe

= = 2Ca — 2 aTOMa, NpocToe

= = NH: — 1 Monekyna, CroXHoe

= = 0; — 1 MOneKyna, NnpocToe
e
== S —1atom, NpocToe

§H2, Oz, Nz, Fz, Clz, Brz, P

[lpoBepKa caMOCTOATENbHOW



Kputepumn NnpoBEPKN:

= Konnyectso Yactuu, -1 6ann

= lpocToe nnu cnoxHoe BeLlecTBo- 1 bann
=18 -17 6annoB — «5»

:16 -14 6annos — «4»

=13- 9 6anmnoe — «3»

= 8 1 MeHee 6ansos — «2»
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D0BEepPKd CaMC OATSJIbHONN DAOC
e
= pabota «CocTtaBneHue dopmyn no
= 2

= = PCls CHa
T = " BaS AlH;




